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Леонід Кравчук:
"Як ніколи, зараз нашій молодій державі потрібні здібні талановиті 

люди. Наскільки вони будуть грамотними, професіонально розвинутими, 
настільки ми всі разом будемо міцнішими* могутнішими. Саме в 
тому, щоб виховували нову генерацію інтелігенції, ми вбачаємо 
призначення вузу."
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ФХМКМ-93.1-й 
Міжнароанпіі симпозіум.
З 16 по 19 лютого з ініціативи Наукового Товариства ім. Т.Шевченка 

і Прикарпатського університету проводиться Міжнародний симпозіум 
«Фізико-хімічна механіка композиційних матеріалів». Серед учасників
—  відомі вчені з України, Латвії, Росії, Вірменії, Чехії, Болгари, Польші.
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Вченпй-публішіст Д О С Л ІД Ж У Є
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Звістка про те, що в ці передріздвяні дні 
відбудеться презентація університету, на яку 
запрошений Президент України Леонід Кравчук
—  об ле тіл» н тільки колектив вузу, а й усе 
місто.

Цієї події наші викладачі та студенти чекали 
ще восени, тільки в силу певних обставин її 
довелося відкласти.

Начищені до блиску підлоги, запах свіжої 
фарби, нарядні господарі та заклопо
тана метушня в актовому залі —  все 
свідчило, що тут готуються до зустрічі 
високого гостя.

Наближався час. В залі пожвавлення, 
лунають колядки... Запрошені сідають.
На спинці кожного крісла святкова 
газета "Alma Mater", приурочена до 
цієї урочистої події. Всі чекають появи 
Леоніда Кравчука.

Ось дзвенить музика й до  залу 
входить глава держави, з ним віце- 
лрем'єр Микола Жулинський, представ-

тими, настільки ми всі разом будемо міцніши
ми, могутнішими. Саме в тому, щоб виховати 
нову генерацію інтелігенції, ми вбачаємо 
призначення вузу.

Відкриття Прикарпатського університету с 
знаменною подією для нашого краю, для всієї 
України."

Звертаючись до  Президента, ректор наголо
шує, що у нас вчаться вихідці із різних областей

ПРЕЗЕНТАЦІЯРІЗДВЯНА

Університет 
віавіоує 

Президент
ник Президента в Івано-Франківській області 
Василь Павлик, голова обласної Ради Степан 
Волковецький. У  залі т—  ректори вузів міста, 
викладачі та студенти учбових закладів області, 
університету, представники духовенства.

Ректор університету, проф есор Віталій 
Кононенко представляє гостей. Він повідомляє: 
"Напередодні святкування незалежності Украї
ни Указом Президента йа базі нашого педаго
гічного інституту був утворений Прикарпатський 
університет. Така оцінка Президента накладає 
на наш колектив високі зобов'язання;

Як ніколи, зараз нашій молодій державі 
потрібні здібні талановиті люди. Наскільки вони 
будуть грамотними, професіонально розвину-

республіки, також іноземні студенти. Творчий 
потенціал університету —  досвідчені профе
сори, викладачі розуміють Вашу оцінку, пане 
Президенте, —  і тому надалі будуть робити 
все можливе, щоб наша держава збагачувалася 
освіченими молодими кадрами.

Ректор запрошує до слова Президента 
України. Леонід Кравчук тепло привітав 
викладачів і студентів університету. Він акценту
вав, що найбільш важливе завдання, яке стоїть 
перед нами —  це навчитись управляти держа
вою, навчитись господарювати, навчитися 
перебороти себе в собі. Маємо себе школити 
кожен день, чи правильно прожили, чи все 
зробили, маємо мати віру, в Україну, в свою

землю. Прикарпатський університет готував і 
готує саме таких людей. Далі глава держави 
продовжив:

—  Є небезпека з боку сил, які тягнуть 
народ у ярмо, але ми цього не допустимо. 
Люди боролись, вмирали за свободу, а зараз 
є така сила, яка закликає народ позбутися 
державності. Ми будемо даватирішучу відсіч, 
вживати рішучих заходів, щоб ця сила була 

усунена. Я просив би повірити в щирість 
державницьких структур, сподіваюсь 
на вашу підтримку і розуміння. 
Наступають свята. Ми будемо ходити 
в гості один до одного, сіяти зерно, 
зерно проросте й ми будемо, як не 
ми —  онуки, любуватися тим зерном, 
що поливали, ростили. Те зерно —  
наша молода Україна.

Ректор університету тепло подякував 
Президенту, запевнивши, що всі його 
працівники будуть Підтримувати кожен 
крок керівника держави.

Відтак слово надається завідуючому кафед
рою історії України Володимиру Грабовець- 
кому. Він сказав:

—  Наш Прикарпатський край багатий не лише 
природою, а й талантами. Тут створювалося 
народне мистецтво, тут утверджувалась наша 
державність, зароджувалася Січ —  майбутня 
колиска січового стрілецтва. Кожен студент, 
викладач, кожна кафедра вносять свою лепту 
до спільного збагачення нашого вузу науковими 
кадрами. Немає свідомості —  немає нації. 
Засвічується зірка нашого Прикарпатського 
університету в цей свят-вечір.

( продовження на стор. 3)
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Фотокомпозиція Євгена Тордиці.



НАШ ! ІНТЕРВ'Ю
З ювіляром зустрівся наш кореспондент і 

мав з ним бесіду.
—  Як Ви стали астрономом? І, взагалі, які 

1 мотиви Вашої діяльності?
—  Своє дитинство я провів на хуторі за 

селом. Це на Волині, якраз поблизу колишнього 
австро-російського кордону. Коли прийшли 
німці, вони знову зробили там кордон. Д о  
нього виходило наше поле. Одного недільного 
ранку батько пішов подивитись, чи не пора 
жати пшеницю. Через деякий час повертається. 
Голова побита, кров запеклася на обличчі, на 
голові. Щ о таке? Виявляється, в той момент, 
коли він дійшов до краю поля, нарвався бричкою 
німець-прикордонник. Побачив, узяв батька, 
посадив біля себе. Арештував. Доки батько 
мовчить —  їдуть спокійно, як тільки батько 
починає пояснювати, що вийшов в поле 
подивитись на пшеницю, що оце моя хата, той 
б'є його пужаком по голові... Я батька свого 
дуж е любив, і цей факт зіграв для мене 
вирішальну роль у всьому моєму подальшому 
житті. Я ніколи не ставив за мету ста,ти 
доктором, професором, академіком. Одне 
хотів я показати: ми, українці (а я один із них), 
нічим не дурніші від того німця, який бив мого 
батька. Це —  єдиний мій стимул.

Щ о ж до того, чому я став саме астроно
мом, То почалось, напевно, все із здивування, 
як це мій батько, простий селянин, який закінчив 
два класи церковно-приходської школи, вмів з 
точністю до кількох хвилин відгадувати час за 
положенням зір на небі в будь-яку пору року.

—  А , може, ще й тому Ви зацікавились 
астрономією, що це був додатковий імпульс 
зазирнути "туди", де, як ми собі уявляємо, 
перебуває Творець Світу.

—  І в цьому є чимала частка правди. Не 
знаю, як це сталося, але я з дитинства відчував 
всю нікчемність наших приземлених зусиль і 
змагань. Взагалі, наша родина в селі була 
дещо унікальна. Мій прадід Петро (помер за 
два роки до мого народження) був відомий в 
радіусі не менше 100 км своєю гостинністю. 
Приміром, у ті часи від села до  села возили 
дьоготь, від воза дуже тхне, і ніхто не хоче 
пустити візника до хати. Та коли він в наших 
околицях шукав нічліг, його завжди справляли 
в Кутиськи "до Петра: він усіх приймає". В нас 
ночували дьогтьовози, горшколади, Збирачі 
клоччя і багато інших мандрівників. Так поводив
ся і мій дід Василь, хоча хата у нас була 
відносно невелика. Крім цього, в нас регулярно 
відбувались співанки церковного хору, керівни
ком якого був Петро Вериківський (брат 
відомого українського композитора Михайла 
Вериківського). Нічого й казати, що наш хор 
співав прекрасно, а мені ці мелодії чи не з 
колиски припали до душі. Як згодом розповіда
ла моя мама, коли хористи розходилися, я 
ставав на місце дяка і обома руками починав 
"диригувати". З 1944 року брат мого діда став 
дяком і якось в одну з неділь забув свої 
окуляри вдома, а я якраз був у церкві, тому 
він дав мені прочитати "Часи". З того часу я в 
церкві і співав дев'ять років. Відповідно і 
продумував все те, що співається і читається. 
М ої односельчани, та й я сам, думали, що я 
стану священиком. Однак весною 1949 року у 
мене виявлено туберкульоз, і було ясно, що з
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цією хворобою на таке поприще йти не 
можна.

Я став астрономом. Але ось в останні три 
роки щоліта в неділю я буваю в нашій церкві, 
яку якраз знову відкрито, читаю, співаю...

—  Очевидно, це дуже непогано, коли мрії 
одинадцятирічної дитини стають сенсом всього 
життя. Ви вірите в існування Творця Світу?..

— • Так. В дитинстві це була сліпа, майже 
фанатична віра. Згодом був час критичного 
переосмислення, при цілковитій відсутності 
позитивної літератури. Щоправда, в існуванні 
Бога я не сумнівався ніколи, а ось роль Христа 
в людській історії, точніше, проблема викупу, 
мені була важкою для зрозуміння. Бо ж часто 
бачиш, що люди, які вважають себе християна
ми і які щодня (якщо не щогодини) чинять те, 
що зветься гріхом, в неділю йдуть до церкви.
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наповнюється любов'ю, то' веде людей до 
Бога. І, навпаки, самовпевнене поплескування 
себе по плечах, мовляв, моя віра рравдива, а 
ось та —  сатанинська, —  до Бога веде далеко 
не завжди. І для нас велика трагедія, що 
замість підіймання вверх у взаємній любові, 
замість справжнього духовного зростання у 
багатьох селах області, та і за її межами, люди 
створюють собі пекло розбрату і ненависті, 
сперечаючись про якусь букву і забуваючи 
про Дух Християнства.

—  Тепер повернемось до Ваших наукових 
здобутків...

—  Щ о ж, мені радісно на душі від того, що 
я міг роками дивитись батькові в очі і, згадуючи 
його побиту тим німцем, скривавлену голову, 
думати: "Я все-таки дещо зробив на ниві 
астрономічної науки, я став в один ряд з
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ніби каються, приймають Святі Дари, і вважа
ється, що всі гріхи їм "списані". З понеділка 
все "спочатку". Я такої інтерпретації ніколи не 
приймав. Та пройшло багато часу, поки ,я 
виробив собі такий погляд: людина на цій 
землі здає важкий іспит.іАбо, як казав один з 
О тц я церкви св.Василій: "Людина —  це звір, 
якому звелено піднятися до Бога". (Є  в Біблії 
відповідний наказ: "Будьте святими, бо Я —  
святий"). Тепер я розумію, що якраз християн
ство робить це завдання легшим, ніж будь- 
яка інша релігія, бо Христос наче каже 
кожному з нас: "Піднімайся вгору і пам'ятай: 
те, що тобі не під сЛ іу, Я взяв на себе".

—  Ви вважаєте, що інші релігії також ведуть 
до Бога. Я правильно Вас зрозуміла? v

—  Я в  Оцьому найглибше переконаний, і, 
здається, цю точку зо'ру поділяють сьогодні 
представники як і Католицької, так і Православ
ної Церков. Я з великою радістю прочитав 
недавно книгу польського католицького вчено
го —  богослова Вацлава Гриневича "Наша 
Пасха з Христом". І те, до чого я йшов довгі 
роки, в книзі написано чітко і ясно. Зокрема, 
мені подобається його уявлення про допов
нюючу роль Христа і Святого Духа в релігій
ному житті християн. Ось чудова цитата:"РимЬ- 
католицька комісія визнала недавно, що 
фактично немає підстав не визнавати важність 
протестанської Євхаристії". Отж е, справжнє 
релігійне життя різних конфесій може, мати 
дещо неодинакові форми, але коли воно

німецькими та іншими астрономами світу не 
лише формально, як один з п'яти тисяч членів 
Міжнародної астрономічної спілки, а й фактич
но, оскільки мені вдалося знайти математичні 
розв'язки декількох важливих астрономічних 
задач. Хоча тут не можна не сказати, що все 
це робилось далеко від великих наукових 
центрів, при майже цілковитій відсутності 
наукової літератури, обміну думками з іншими 
колегами (за станом здоров'я я не завжди міг 
поїхати на ту чи іншу конференцію).

—  У  Вашому доробку на цей час ЗЗкниги...
—  Щ одо книжок, то й не знаю, що сказати, 

мабуть, я тут кілька разів "стрибнув вище 
своєї голови". А  тепер я задумуюсь, чи варто 
було "стрибати" так часто. Читач, узявши 
книжку в руки, відчуває приємний запах фарби, 
шарудіння паперу та домислює щось собі про 
славу чи гонорари автора, які йому, як дехто 
каже, буквально сипляться з неба. І практично 
ніхто не уявляє, в яке пекло я перетворив на 
20 років свою квартиру і яким каторжним 
було моє життя, щоб написати цих три десятка 
книг... Знову ж таки тут свою чи не найсумнішу 
роль зіграла відсутність літератури. Адже, 
скажімо, щоб написати книжку "Астрономия 
наших дней" на рівні світових стандартів (а 
вона вже перевидана англійською і готується її 
перевидання німецькою) та й ще в об'ємі 30 
аркушів, з урахуванням найновіших досягнень 
у кожній галузі астрономії, потрібно

Закінчення на 8 стор.
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(зак. початок на стор. 7)
б уло уточнити сотні найрізноманітніших 

числових Даних, думок та ідей. В неменшій 
мірі це стосується і "Релятивістської 
астрономії” , яка була спочатку видана в Києві 
українською мовою і вже двічі перевидавалась 
у  Москві. У  книзі є абзаци, які я переписував 
12, 16, 18 і, навіть, 23 ( ! )  рази...

І що вдієш: якщо хочеш досягти якогось 
результату в одному напрямку, то мусиш 
відмовляти собі в чомусь іншому. Зокрема, я 
підрахував, що ^сі мої гонорари ледве 

.наполовину покрили ті втрати, яких я зазнав, 
відмовляючись від можливості працювати ще 
на півставки з госптеми і т.п.

—  Не забуваймо, що Ви не тільки науковець, 
а й педагог. Щ о можете сказати з цієї позиції?

—  Як викладач, можу визнати своє глибоке 
розчарування організацією вищої школи на 
Україні. Я не сумніваюсь, що цілком відповідаю 
вимогам, які ставляться щодо, скажімо, 
американського професора. Зокрема, я 
люблю і поважаю кожного студента, хочу, 
щоб він знав мій предмет, не жалію зусиль, 
щоб подати матеріал найдохідливіше, в 
історичному ракурсі, щоб кожна моя лекція 
була проблемною. Відзначу, що за 18 років я 
37 разів виїжджав зі студентами за межі 
області —  на львівську астрономічну 
обсерваторію, в чернівецький, трускавець- 
кий, кам'янець-подільський планетарії. Але як 
педагог "радянський" я, мабуть, зазнав краху. 
При навантаженні в п'ять разів більшому, ніж 
будь-де за кордоном, на викладача припадає 
надто багато студент'», і принаймі третина з 
них очікує, що викладач буквально 
зобов'язаний "брати його за го рло " і 
змушувати вчитися. Я чесно робив це усі 
попередні роки, але зараз я від цього 
втомився. А  головне —  не знаю, скільки 
творчих років у мене ще попереду, тому й 
дум аю , що мав би займатися чимось 
серйознішим (задумав написати ще три книги) 
ніж вдовбувати силоміць якомусь ледареві, 
що таке точка весняного рівнодення (хоча я і 
цього ледаря люблю).

Необхідно добитись інтеграції освіти з 
наукою, тобто такого стану, коли не буде 
різниці між професором, який читає лекцію в 
аудиторії, і вченим, який веде дослідницьку 
роботу в науковій лабораторії. Бо це одна і та 
ж людина: прочитавши одну лекцію в тиждень, 
учений веде зі своїми учнями певні дослідження 
в науковій лабораторії. Так с в цілому світі. І 
доки ми цього не доб'ємось, в нас не буде ні 
належного рівня освіти, ні світового рівня 
науки. Отж е потрібно центрами наукової 
роботи зробити університети, а не так звані 
науково-дослідні інститути Академії наук. Про 
це я вже писав у вашій газеті ("Педагог 
Прикарпаття", 15 лютого 1992 р . ) . . .

—  Щ о б Ви побажали нашим читачам?
—  Здоров'я, щастя, успіхів. Але не втрачати 

почуття міри. Я цієї міри, здається, не мав. 
А ле: "Праця єдина з недолі нас вирве. Нумо 
д о  праці, брати..."

М абуть, зі мною трапилось те, що з 
Орфеєм: за те, що він надто довго тужив за 

-своєю дружиною Еврідікою, вакханки його 
розірвали. Але ж далеко не всім доводилось

бачити свого батька з закривавленою 
головою, побитого гордим чужинцем, який 
має тебе за ніщо... Я не допускаю думки, 
що ми, українці, чимось кращі за інших, але 
мусимо добитись того, щоб на нас не 
вказували пальцем, не насміхалися з нас, 
п'є дивилися на нас з погордою.

—  У  зв'язку з цим ще —  про Ваші 
найпотаємніші думки-прогнози...

—  Кількома словами їх висловити важко. 
Ситуація, в якій опинилась Україна, 
неадекватна "загально-планетарній". Навколо 
нас, на Заході, маємо суспільство 
постіндустріальне, суспільство, в якому 
понад 80 відсотків трудівників мають справу 
з опрацюванням чи передаванням саме 
інформації, а не матеріально-енергетичних 
чинників. Нас же історія відкинула назад на 
100-150 років! І цю різницю ми мусимо 
здолати за 10-15 років, якщо хочемо, щоб 
нас поважали, а не сміялися з нас —  взагалі, 
щоб вижити. Може, трагедія тут ось у 
чом у. За уявленнями,' розвинутими 
німецьким філософом Максом Вебером 90 
років тому, в розвитку західноєвропейського 
індустріального господарства велику роль 
зіграло глибоке релігійне переконання 
кожного, скажемо так, з активних творців 
суспільних матеріальних структур (їхнє само
усвідомлення —  у словах "усі мої зусилля
—  це мій святий обов'язок перед моїм 
Творцем"). В нас же, як свідчать опитування, 
на Україні серед робітників та селян віруючих 
усього близько 20-25 відсотків, технічна і 
творча інтелігенція, напевно, у такому ж 
стані. Тому замість "культурного" долання 
отого відставання може настати епоха дикого 
розгулу інстинктів...

Дивує мене те, як багато, здавалось б 
освічених людей вперто оглядаються назад. 
А  інші —  не вміють пояснити громадськості 
"що і до чого" зрозумілою для всіх мовою. 
Ось два приклади. "В Росії у  1991 році було 
заорано 25 млн га зернових" (ж . "Наш 
современник", 1992, N7, с. 136).
Вдумаймось: посіяно, затрачено певні 
зусилля, той же бензин чи солярку, і —  
змарновано. Те ж десятиліттями чинилось і 
на Україні (сам бачив, у  себе вдома)... Або 
ось: "Щорічні втрати від безгосподарності в 
СРСР —  600 м лрд крб... Прямі матеріальні 
втрати у Великій Вітчизняній війні —  679 
млрд крб".("Известия” ,'2 8 .Х 1 .1989 p .). А  
це ж доказ того, що продуктивність праці в 
суспільстві, яке ми мали недавно, була вкрай 
низькою, отже воно було нежиттєздатне...

Будемо сподіватись, що здолаємо всі 
труднощі і з гідністю займемо своє місце у 
світовій спільноті. Для цього кожному з нас 
слід частіше запитувати се б е :"А  чи не 
соромно нам за те, що маємо?"...

—  Дякуємо, Іван Антонович, за цікаву і 
змістовну розмову, бажаємо Вам доброго 
здоров'я, щастя і творчих успіхів.

Оксана Свистяк.
Наш кор.

П О Е Т И Ч Н А  М У З А

«За те8е молюся 
щодня...» і

Знайомтесь: Марія Марківна Турчин, викладач 
кафедри німецької мови. Народилася і виросла в 
Заліщ иках  —  мальовничому містечку над Дніс- 
прм

Закінчила факультет ромапо-гермапських мов 
Чернівецького університету. Пропонуємо добірку 
віршів пані Марії.

Твій подих —  й поруч я з тобою ,
Твій о браз у  моїх очах.
Ти моя звабо й моя туго,

Ти біль мій, інколи і жах.

Ти —  нескоренна й недоступна,
Все прислухаюся й тремчу.
Я ввЬсь —  увага, ввесь —  напруга, 

Те б е  побачу і горю.

Ти все незмінна, як стихія,

Як спів Есфіри, як весна.
М оя прим аро і надіє,
За те б е  молюся щодня.

Дозволь хоч в снах з тобою  бути 
Глухою тінню німоти.
Дозволь хоч подихом торкнутись 
М едових вуст твоїх п'янких.

***

Всевишній Бог —  велитель і предтеча 
П о слав нареш ті волю  до життя.
І ми дужієм, розпрямляєм плечі, 
Йдемо вперед, вперед, без вороття.

О  людиі Лю диІ Придивіться: диво!
М и  є народ, ми —  моноліт в борні. 
Н а с  мордували довго, та не вбили. 
Бо не можливо вбити правду, ні!

.  Ч

Те п е р  ми вільні, день в нас новий, 
Крокуєм гордо до мети.
То  ж веселімось, шо вінець терновий 

Н а квіти-ружі замінили ми.

Марія Турчин.

(З&Ж) (ЗКШ йЗ



ч

і4 С < №  *н а с %  б л Л м г і&

лютий ’93

І Америка стала блшкчою
Тиждень гостювали в старшокласників 

СШ  N2 23 ровесники з американського мі
ста Гарленд штату Техас.

Для них їхні різдвяні канікули виявились 
досить насиченими і багатими на приємні 
несподіванки. Насамперед —  знайомство з 
Україною, її мовою, культурою, різнома
нітними традиціями і звичаями. Для учнів 
вищої театральної школи з південного шта
ту було у нас все незвичним: і довжелезні 
черги за хлібом, людські натовпи на авто
бусних зупинках і, особливо, сніг, який 
випав напередодні їхнього приїзду, наче на 
замовлення.

Знайомство було по-дитячому теплим і 
щирим. Зовсім не відчувалося, що вихо
вувалися ми в різних системах. Єдиною 
заковикою була мова, але й цей бар'єр 
вдалося нам подолати з допомогою викла
дачів кафедри іноземних мов Прикарпатсь
кого університету.

Складні економічні часи не зуміли вппи- 
нути на традиції української гостинності. 
Хотілося гостям показати все, що можливе 
за такий короткий час. І вдалося багато 
завдяки старанням учителів нашої школи і, 
особливо, наших батьків.

Відвідали старовинний Львів, Маня- 
ву, Яремчу. Побували в театрі, його 
оздоблення зачарувало наших гостей. 
Потім вони зізналися, що такого "ви
тонченого народного мистецтва" вони 
ще не бачили.

А  скільки радості і задоволення при
ніс всім новорічний карнавал! Різно
кольорові маски і запальні танці, ко
лядки ще більше здружили н%с. В усіх 
було одне бажання, щоб це свято не 
закінчувалося ніколи.

Потім гості побували у сім'ях стар
шокласників, які в травні відвідають 
Г арленд.

Час перебування американських го
стей промайнув швидко,мов той лай
нер, що полинув з нашими друзями за 
океан. Залишилися для кожного з нас 
дорогі спогади, а також бажання вчи
тися англійської мови, щоб уже вільно 
спілкуватися з ровесниками різних 
країн.

Тарас Курищук.
Учень 11-В класу СШ N23.

Вакації, ва к ац ії. . .
Нарешті вони, довгожданні канікули! Напере

додні разом з батьківським комітетом обговорили 
план підготовки та проведення туристичної поїздки 
учнів до Яремчі та на Яблуницький перевал. І ось 
вирушили.

Ні з чим не можна порівняти ту масу позитивних 
емоцій, вражень, котру одержали учні 5 -А  класу 
СШ  N23 від подорожі. Адже яка краса: засніжені 
смереки, повиті серпанком гори, іскристий сніг, 
лижі, санчата і невід"ємне —  чудовий настрій.

Дехто з дітей вперше спостерігав і водоспад у 
Яремчі, і ласував морозивом аж у 'Беркуті', і 
дивився вниз із такої висоти, що аж дух захоп
лювало. А  колядували в дитячому санаторії 'С н і
жинка', де нас радо вітали персонал та головний 
лікар п.Михайло Чорнодолюк, усі вперше.

А  на згадку про чудово провезений час за
лишаться фотознімки, зроблені Тетянкою Раченко.

За чотири місяці навчального року це вже 
друге безпосереднє спілкування з природою 
учнів 5-А. А  на черзі —  сумісна поїздка з 
батьками, творчий звіт перед ними цих об
дарованих дітей філологічного класу і ще 
багато цікавого, корисного, необхідного.

Хочу щиро подякувати голові батьківського 
комітету класу А.В.Середюк, З.О.Ціхонь,
І.М.Остяку, М.М.Бойчуку, В.Ф.Фафлею за го
товність завжди і у всьому допомогти клас
ному керівнику, щоб навчання і відпочинок 
дітей класу були результативними, не об
тяжливими, приємними.

ВалеЬтииа Латинська.
Класний керівник 5-А класу 

СШ №23.

Полож ення
про обласну туристсько- 
краєзнавчу експедицію

“Люби і знай свій 
рідний край” '

Експедиція -  особлива форма туристсько-кра
єзнавчої діяльності, в якій гармо нійно поєднуєть
ся краєзнавство і туризм з виконанням суспільно- 
корисних завдань.

Організаційно-м етодичне керівництво експеди
цією здійснює обласна станція юних туристів.

Орієнтовні напрямки експедицій:
'Туризм*.
'Природа та екологія*.
'Народознавство*.
'Історичне краєзнавство*.

Туризм
Кожній школі, починаючи з 4 класу, щорічно проводити 

не менше двох одноденних походів;
5-6 класи - не менше двох одноденних та одного 

дводенного походів з ночівлею в польових умовах;
7-11 класи - не менше 4 походів, в т.ч. один похід 

дводенний з ночівлею в польових умовах.
Брати активну участь в організації та проведенні ту

ристських змагань, зльотів, походів, експедицій. Під час 
походів оволодівати туристськими навичками,# вміти орі
єнтуватися на місцевості, долати перешкоди, виконувати 
норми на значок 'Юний турист'. Надавати допомогу 
педагогічним колективам шкіл у проведенні масових 
заходів з туризму.

Застосовувати своГ знання, майстерність в роботі по 
розвитку масового шкільного туризму в селі, місті, районі. 
Впроваджувати і розвивати елементи туристської техніки, 
туристські навики в роботі дитячих, молодіжних скаутських 
організацій, організацій 'Січ*, 'Сокіл*, 'Пласт*, сприяти 
фізичному загартуванню україн ської молоді.

Природа та екологія
Вивчати природні особливості, багатства рідного краю. 

Дбати про збереження і чистоту малих річок, струмочків, 
запобігати та виявляти джерела їх забруднення.

Організовувати Ґ  проводити екологічні експедиції по 
рідному краю, прокладати та обладнувати екологічні 
стежки.

Закінчення на звороті.



Чугайстер

Полож ення
про обласну туристсько- 
краєзнавчу експедицію

“Люби і знай свій 
рідний край”

Закінчення.

Виявляти та охороняти рідкісні рослини і тварини, занесені в 
Червону Книгу, пам'ятки природи місцевого та республіканського 
значення.

Охороняти птахів. Виготовляти та розвішувати шпаківні, годівниці. 
Брати активну участь в операціях 'Зелений сад', 'Джерельце*, 
'М алим  річкам - ве лику воду', 'М ураш ник* і т.п. Активно пропагувати 
екологічні значення серед свої ровесників, виховувати в них справжню 
екологічну культуру, бережливе ставлення до рідної природи.

Створювати в школах краєзнавчі музеї.

Народознавство
Записувати кращі зразки народної творчості (безпосередньо з 

народних уст під час виконання співу), розповіді (без додатків від себе). 
Збирати відомості про свій родовід.

Зберегти та описувати зразки або фотографії народного одягу, 
його окремих елементів, прикрас, взуття. Досліджувати та по мож
ливості збирати відомості про стародавні домашні промисли (гон
чарство, ковальство, боднарство, кушнірство, кераміку, різьбу по 
дереву, плетіння, вишивку, витинанки, малювання писанок і т.п.).

Записувати старі обряди, свята, звичаї, історію їх виникнення. 
Вивчати музичну історію села і міста. Досліджувати та вивчати кращі 
зразки народної музичної творчості Прикарпаття. Збирати 
коломийки, колискові, веснянки, щедрівки, колядки, обрядові, 
рекрутські, стрілецькі пісні та пісні, які складались репресованими в 
сталінських таборах.

Вивчати та пропагувати кращі зразки .народної музики, ансамблі 
троїстих музик, сімейні ансамблі, оркестри народної музики.

Вивчати літературну спадщину Прикарпаття, збирати матеріали 
про письменників нашого краю, які були репресовані в 30-50 роках. 
Створювати в школах літературні музеї, кімнати.

Історичне краєзнавство
Вивчати історію України, українського козацтва, історію січових 

стрільців, вивчати та пропагувати історичну спадщину українського 

народу (праці М.Грушевського, М.Аркаса, В.Винниченка, М.Косто- 

марова, ДЯворницького та ін.). Вивчати історію боротьби нашого 

народу за національне визволення, починаючи з ХІ-ХІІ ст. - до наших 

днів. Впорядковувати могили січових стрільців, жертв сталінських ре

пресій, воінів-афганців.

Сприяти активістам 'М ем ор іалу ' та НРУ у виявленні місць масових 

вбивст репресованих в 1939-1952 роках. Створювати в школах 

історичні музеї, кімнати. Вивчати (за бажанням) історію релігії та 

основи християнської моралі, знайомитись з Біблією, Євангелієм - 

чудовими пам’ятками культури людства.

Олександра Шатурма, Роман Шутка.
Працівники обласного державного центру туризму 

‘ та краєзнавства учнівської молоді.

« Ч У Г А Й С Т Е Р »  у  ш к о л і

Ш тішт щ ж ш ш м
В Івано-Франківську є багато різних 

дитячих та юнацьких організацій. Я 
хочу розповісти про одну з ниУ, що 
утворилася в середній школі N23 під 
назвою "Чуґайстер". Ми проводимо 
роботу з школярами 1-5 класів, а 
керівниками є учні 8-10 класів. Мене 
обрали президентом. Трошки про на
зву, символіку і правила юних чу- 
гайстренят.

Чугайстер —  це добрий, лісовий 
дух, веселун, пустун, забіяка, ро
зумник, добряк, хвалько, сміливець і 
великий фантазер (хіба наші молодші 
школярі йа нього не схожЗ).

Галстук чотирьохколірний —  зеле
ного, синього, червоного, жовтого. 
Зелений колір відповідає надії, волі і 
радості; синій —  чесності, вірності; 
червоний —  любові, мужності, смі
ливості; жовтий —  вірі, справедли
вості, милосердю.

Правила:
1 .'Не чекай допомоги від інших, але 

сам допомагай усім.

2. Живи і твори для Батьківщини.
3. Будь другом тварин.
4. Захищай бідних і слабких.
5. Будь поборником справедли

вості.
6. Будь завтра кращим, ніж ти 

був сьогодні і вчора.
7. Не сумуй задарма.
8. Носи Бога в серці і пам'ятай 

свій девіз: «Бережи усе й усіх».
Старшокласники планують про

вести різноманітні конкурси між 
молодшими школярами. До речі, 
один з них став популярним і про
водився не раз —  «Поле чудес». А  
проводять його з успіхом учні 8-го 
класу.

Думаю, учнівська патріотична 
організація «Чугайстер» і дитяча га
зета «Чугайстер» будуть співпра
цювати. Ось, мабуть, і все. Хай 
щастить тобі, «Чугайстер».

Лесяікалюк.
, Учениця СШ N23.

вшши
На знімку: група старшокласників-туристів під час змагань із 

спортивного орієнтування.

Чудовий ранок зимового мороз
ного дня. Я бреду собі по сніжку, 
ідучи парком, наче ступаю по бі
лому килимі. Під ногами поскрипує 
сніг, бо вночі приморозило, а в по
вітрі кружляють сніжинки.

І я дивлюся на їх танок, милуюся їх 
рухливістю. Заппющую очі і відкри
ваю, знову заплющую і відкриваю. 
Здається, що я в казці, здається, я
—  Сніжинка в великому Карпатсь
кому лісі.

А  вони кружляють хобі, кружля
ють, падають мені на ппечі, руки, 
вії. Ось постривайте, зараз впіймаю

вас. Відкриваю дОлоні. Й диво! 
Впала сніжинка на долоню й зник
ла. А  куди вона зникає з моєї 
долоні? Чому не зникла з ша
почки, з рукавів?

Увечері довго думала: куди по
ділася сніжинка? І хвалюся, друзі, 
я розгадала цю таємницю при
роди!

А  чи знаєте ви, що стапося з 
сніжинкою?!

Віка Сякулич.
Учениця 5-А класу СІП N21.

Дзвоніть, пишіть, заходьте: м. Івано-Франківськ, вул. Шевченка, 57, 2-й поверх, каб. 209, 209 а, тел.: 9-64-41, 9-64-13;
Редакція газети «Alma Mater». Відповідальний за випуск Михайло Косило.

Макет і оформлення Івана Фуштея, фотографії учня 7-го класу СШ № 21 Павлика валька (фотостудія «Світлинка»), J
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« С У С  — І Н Ф О Р М »
252034, м.Кйв-34, вул. Прорізна, буд.27, СУС, тел/факс 229 58 34 

прес-бюлетень №65 і

Рука Петербурга створює новий вуз
У  З а п о р іж ж і в ідкр ився новий в у з , ім 'я  й о м у  —  М іж н а р о д н и й  ін с т и т у т  д е р ж а в н о г о  і м у н іц и п а л ь н о г о  

уп р а в лін н я  (й о г о  б а ть к о м -з а с н о в н и к о м  с та л а  знана н а  ін д у с тр іа л ь н и х  те р е н а х  ф ір м а  “ В ік т о р " ) .  В у з , в 
п р и н ц и п і, с  н е з а л е ж н и м , а ле  с тв о р е н и й  він за ін іц іа ти в о ю  і за гро ш і С а н к т -П е т е р б у р г с ь к о г о  п о 
л іт о л о г іч н о г о  ін с т и т у т у . З а п о р із ьк і с т у д е н т и  р о з п о ч а л и  навчання н а  д в о х  к у р с а х  за с п е ц іа л ь н о с тя м и :  
у п р а в л ін н я , м е н е д ж е р -п е р е к л а д а ч , п р а в о з н а в с тв о , с о ц іо л о гіч н а  р о б о т а  та  п си х о л о гія . С л ід  зазн а ч ити , 
щ о  навч ан ня у  в^зі д а л е к о  н е  б е з к о ш то в н е : за о д и н  р ік  с ту д ію в а н н я  п о тр іб н о  викласти  з  в л а с н о ї киш ені 
6 0  ти с я ч  к а р б о в ан ц ів  (п ід п р и є м с тв а  та  о р га н із а ц ії сп л а ч ую ть ^з а  навчання своїх підо пічн их  75 ти с я ч ) .  Ц р й  
м іж н а р о д н и й  ін с т и т у т  щ е  б ільш е  д и ф е р е н ц ію с  с у с п іл ь с т в о  не б ід н и х  та  б ага ти х : щ о б  навч атися у  н ь о м у  
усі ч о ти р и  р о к и , с л ід  викласти  з на чн у с у м у .  Б а ж а ю ч і у ч и ти с я  д е р ж а в н о м у  і м у н іц и п а л ь н о м у  у п р а в лін н ю  
повинні в р а ху в а ти  щ е  о д и н  ф а к т о р  —  ін ф л я ц ію  — » і л и ш е  т о д і п р и с ту п а т и  д о  гр и з ін н я  г р а н іт у  н аук и.

"СУС"—  по-латинськи свиня.
Вона і дісталася капітану "KBIK"

У  Ч е р к а с а х  п р о х о д и в  п е р ш и й  п ів ф ін а л  В с е у к р а їн с ь к о го  ф е с ти в а л ю  "К В ІК " (п о -їх н ь о м у  —  К В Н ) ,  у  
я к о м у  п р и й н я л и  уч а с ть  с ім н ад ц я ть  к л у б ів  в е с е ли х  та  км ітли вих  із  С хідн о ї' У к ра їн и . П е р е м о ж ц я м и  іго р  
к л у б у  виявилися київські ''Га р д е м а р и н и '' (к о л и ш н є  Київське в ійс ьк о в о -м о р сь к е  п о літи ч н е  у ч и л и щ е ),  

К В ІР Т У  (К и ївськ е  вищ е ін ж е н е р н о -р а к е т н е  у ч и л и щ е ) та  к о м а н д а  Л у г а н с ь к о г о  п е д ін с т и т у т у .  
П е р е м о ж ц і, а та к о ж  к о м а н ди  К и ївсько го  у н ів е р с и т е т у  " О п т ім а "  та  М и к о л а їв с ь к о го  і С у м с ь к о го  
п е д ін с т и т у т ів , п р и й м у ть  уч а с ть  у  ф ін а л і, щ о  п р о х о д и т и м е  н авесн і н а с т у п н о г о  р о к у  за тр а д и ц іє ю  "К В ІК ”  
у  Л у ц ь к у .

З д а є ть с я , н ай б ільш е сим патій  гля да ч ів  з аво ю ва ла  к о м а н д а  М и к о л а їв сь к о го  п е д іи у , с тв о р е н а  з 
ініціативи м и кола ївських сусівц ів . О с о б л и в о  в ідз на чи вся  її к а п іта н , завзятий с у с ів е ц ь , а та к о ж  
ге н е р а л ь н и й  с е к р е т а р  У к р а їн с ь к о го  с о ю з у  є в р е й с ь к о го  с т у д е н т с т в а  С а ш к о  Х а й тін , який і о тр и м а в  
с у п е р п р и з  д л я  капітанів —  ф а р ш и р о в а н у  св и н ю  (д л я  н а ш о го  с т у д е н т а  ц е  чи не найкращ ий п о д а р у н о к ).  

Г е н е р а л ь н и м и  с п о н с о р а м и  т у р н ір у 'в и с т у п и л и  У к р ін б а н к  та  ф ір м а  "Е к о н о м -ін в е с т” .  С л ід  з а у в а ж и ти ,  
щ о , на ж а л ь , к о н к у р с  п р о й ш о в  п ід  ти с к о м  м а л о о б 'є к т и в н о г о  ж у р і  і антисе м ітс ьки х  д о т е п ів  б іл ь ш о с ті  
к о м а н д . П р о т е  все ц е  н е  з м о г л о  с та ти  на п е р е ш к о д і  в е л и к о м у  с т у д е н т с ь к о м у  св я ту .

Содомора —  він і у  Кембріджі Содомора
В и кладача  л а ти н и  А н д р ія  С о д о м о р у  в а н гл ій с ь к о м у  К е м б р ід ж і ви зн ано л ю д и н о ю  с т о л іт т я  —  у  

п е р е к л а д а ц ь к ій  га л у з і л а ти н и . Д о ц е н т ,  ч у д о в и й  п е р е к л а д а ч , па н  А н д р ій  те п е р  має усі ш а н с и  с та ти  

си м в о л о м  й о г о  р ід н о гЬ  ль в ів сь к о го  м е д и ч н о г о  ін с т и т у т у .  V iv a t!

Тульчинські самостійники
Ж а р т  " д е  дв а  ук р а їн ц і —  та м  т р и  г е т ь м а н и " с та в  у к р а їн с ь к о ю  а к с іо м о ю . С т в о р е н о  ч е р го в у  

с т у д е н т с ь к у  с п іл к у  —  ц ь о г о  р а з у  у  м істі Тул ь ч и н і В інн иць ко ї о б л а с т і.  В огни щ е ї ї  д ія л ь н о с т і о х о п л ю є  
м ісцевий в е те р и н а р н и й  те х н ік у м  І уч и л и щ е  к у л ь т у р и .  Т у л ь ч и н с ь к а  с т у д е н т с ь к а  спілка н е  п р и є д н а л а с я  д о  
о р г а н із а ц ії із сходкою  н а з в о ю  ( У С С )  з  очевидної* п р и чи ни : У С С ів ц ; —  с о ц д е м о к р а ти , Т С С ів ц і  —  п р о йн яті  
чітко ю  н а ц іо н а л ь н о ю  ід е є ю . П р и ч и н а , з  яко ї ту л ь ч и н ц і, ке р о ва н і О л е к с а н д р о м  Л е в и ц ь к и м , н е  за хо тіли  

п р и є д н а ти с я  д о  м а й ж е  т о т о ж н о г о  їм  у  ід е о л о г ії  С У С у ,  з 'я с о в у є ть с я .

Усе, як і колись
Ч е р ніве ц ьки й  к о м іт е т  у  спр а ва х  м о л о д і п р о в о д и в  святкуван ня р ічниці р е ф е р е н д у м у  і ви бо рів  

П р е з и д е н та  У к р а їн и . З а л  к о л и ш н ь о го  б у д и н к у  п о л іто с в іти  н ага дува в  к о ли ш н ій  п а л а ц  п іо н е р ів : т у д и  
"н а с тійли в о  з а п р о с и ли ”  учн ів  к іль ко х  те х н ік ум ів  та  уч и л и щ . В п р е з и д ії  б у л и  знайом і всі о б л и ч ч я  — ■ 
колиш ні к о м у н іс ти ч н і т а  к о м с о м о ль с ь к і акти в істи . М о л о д а  працівниця к о ли ш н ь о го  р а й к о м у  к о м с о м о л у ,  
за тр а д и ц іє ю ; к е р у в а л а  ім п р е з о ю  за о д н ій  їй  в ідо м и м  р е гл а м е н т о м . У с і  в и с ту п и  б у л и  з ап ла н о в а н і, і 
ли ш е  н ап ри кінц і з га д а л и  п р о  ти х , з а р а д и  к о го  д ій с тв о  б у л о  о р га н із о в а н е : активістів С У С у ,  к о тр і р ік  
т о м у  їз д и л и  н а  С х ід  а гіту в а ти  з а  н е з а л е ж н іс т ь  У к р а їн и . їм  в р уч и ли  п о  дв і тисячі о д и н и ц ь  ук р а їн с ь к о ї  

квазівалю ти в к о н в е р ті (з н а ч и т ь , к о н в е р то в а н о ї) і п о  г р а м о ті за  а кти вн у г р о м в д с ь к у  д ія л ь н іс т ь . За  
в р уче н і г р о ш і п о т р іб н о  б у л о  з ай ти  д о  к а б ін е ту  і р о з п и с а ти с я . Х л о п ц і і д ів ч а та , які р ік  т о м у  н е д о їд а л и  і 
н е д о с и п а л и  н а  х о л о д н и х  п р о с т о р а х  Д о н б а с у  і Х а р ківщ и ни , б у л и  о б р в ж е н і. В они о тр и м а л и  щ е  о д и н  у р о к  

спів р о б ітн и ц тв а  з  в л а д о ю .

І ...Кого хочеш, вибирай
П 'я т и й  к у р с -у  ж и тт і с т у д е н т а  <—  ц е  то й  ч а с , к о ли  п о тр іб н о  р о б и ти  в и б ір : якій у с тв н о в і і за  скільки  

п р о д а ти с я . П р о ф о р іє н т а ц іє ю  з а п о р ізь к и х  с т у д е н т ів  з вйм вю тьс я  в ідпо відні п ід п р и є м с тв а  і з акла ди  
ін д у с тр іа л ь н о го  к р а ю . П о л іти ч н о ю  о р іє н та ц іє ю  п е р с п е к ти в н о г о  п о к о л ін н я  в ф іш и л и  зайнятися по літи чн і 
о р га н із а ц ії З а п о р іж ж я : 28 л и с т о п а д а  в ід б у л а с я  з у с тр іч  п о літи чн и х  л ід е р ів  м іс та  із  с т у д е н т а м и -  
п 'я ти к у р с н и к а м и  д е р ж у н ів е р с и т е т у .  Б у ли  п р е д с т а в л е н і:  Р е с п у б лік а н с ь к а , К о н с е р в а ти в н о

р е с п у б л ік а н с ь к а . Л іб е р а л ь н а  п а р т ії. К о н г р е с  н ац іо н а лістів , " Д е р ж а в н е  с а м о с тійн ість  У к р а їн и " , "Н о в а  
У к р а їн а "  та  Р у х . Н а ста в ля н н я  с т у д е н т ів  н а  ш лях  істи нн ий п р о д о в ж у в а л а с ь  кілька г о д и н . Н е з в а ж а ю ч и  на  
с х о ж іс ть  п о зи ц ій  б а га ть о х  п р о у к р а їн с ь к и х  о р га н із ац ій  на р о д і  У к р а їн и , о с о б ли в у  ув а гу  с ту д е н т ів  
п р и в е р н у л и  н а ц іо н а л іс ти . П 'я ти к у р с н и к ів  цікавили п и та н ня н ац іо н а ль н о ї по літи к и , га с л а  на к ш талт  

"У к р а їн а  д л я  у к р а їн ц ів ", п и та н н я  д в о м о в н о с т і і т .п .

Ревність —  наш тяжкий хрест
С т у д е н т  л ь в ів с ь к о го  м е д ін с т и т у т у , пр ізви щ е яко го вказувати  н е в а р то , п р о сла ви вся  ти м , щ о  викинув  

ч е р е з  вікно г у р т о ж и т к у  с в о го  к о л е г у  —  а р а б а . Такі д і ї  п р о ди к то в а н і н е  а н тир а си стсь к и м и  н а с тр о я м и , 
а б ільш  р о м а н ти ч н о ю  п р и ч и н о ю  —  р е в н о щ а м и . А р а б  п о м е р , не п р и х о дя ч и  д о  с в ід о м о с т і. П о п е р е д у  
в у к р а їн ц я  —  с у д .  в а р а б а  —  д о м о в и н а . Д е  б у д е  п о х о в а н о  п о т е р п іл о г о  (в  Ук р а їн і чи на Б ли з ьк о м у  

С х о д і ) ,  по к и  щ о  н е в ід о м о .

Нарешті
О д е с ь к а  ф іл ія  С о ю з у  У к р а їн с ь к о го  С т у д е н т с т в а  "В іль н а  хви ля" р о з п о ч а л а  св о ю  д ія л ь н іс ть  щ е  восен и  

1988 р о к у  як о д н а  з  п е р ш и х  д е м о к р а ти ч н и х  о р га н із а ц ій  О д е с и .  М іс ц е в а  в лад а  весь час з во ліка ла  з  

р е є с т р а ц іє ю  о р га н із а ц ії. І о с ь  —  н а р е ш ті. П о м п е з н и х  пр и й о м ів  н е  б у л о .  Ф іл ія  п р о д о в ж у є  св о ю  р о б о т у  
вж е  як п о в аж н а  ю р и д и ч н а  о с о б а .

Спортивний кур'єр

Продовжується 1 Спарта
кіада Прикарпатського уні
верситету. В стрілецькому ти
рі обласного спортивного 
клубу відбулися змагання з 
кульової стрільби серед збір
них команд факультетів. Пер
ше загальнокомандне місце 
посіли студенти фізико-мате- 
матичното факультету, на 
другому місці —  спортсмени 
факультету іноземних мов, 
студенті філологічного фа
культету —  на третьому.

У  манежі технікуму фізкуль
тури відбулися Республіканські 
Змагання з волейболу серед 
жіночих команд. У змаганнях 
взяли участь команди Чернів
ців, Львова, Червонограда, 
Дніпродзержинська, технікуму 
фізкультури і нашого універ
ситету. Жіноча команда уні
верситету посіла друге місце. 
На першому місці команда 
м.Дніпродзержинська.

Н а  знімку:
Веселий настрій у дівчат із збірної команди з легкої 

атлетики —  вони одержали чергову перемогу.

Фото Івана Фущтея

У спортивному залі універ
ситету відбулися змагання з 
баскетболу. Серед чоловічих 
команд у фіналі зустрілися 
баскетболісти історичного і 
фізико-математичного фа
культету. Тут сильнішими були 
майбутні історики. За трете 
місце боролися студенти фа
культету іноземних мов і пе
дагогічного факультету. Пе
ремогу здобули спортсмени 
педагогічного факультету. 
Серед жіночих команд на 
першому місці студенти філо
логічного факультету, на дру
гому —  педагогічного, коман
да факультету іноземних мов 
посіла трете місце. Після чо
тирьох видів спорту (настіль
ного тенісу, волейболу, бас
кетболу, кульової стрільби) лі
дерами йдуть студенти фізи
ко-математичного факульте

ту-

ЛЕГКА АТЛЕТИКА
У  спортивному комплексі 

технікуму фізкультури відбули
ся змагання на Кубок м.Івано- 
Франківська з  легкої атлетики 
в закритих приміщеннях. Збір
на команда університету ви
ступила у всіх номерах про
грами Змагань легкоатлетич
них видів і зайняла друге місце. 
На першу сходинку піднялись 
учні технікуму фізкультури. 
Третє місце посіли студенти ін
ституту нафти і газу.

В особистому Заліку при
зові місця зайняли Ольга Ори- 
няк, Світлана Коваль, Ігор Ми- 
ронюк, Сергій Титов, Володи
мир Гандзюк.

Петро Нестерук.
Старший викладач 

кафедри фізвиховання.

З  Б о го м !
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П р и їз д  в ідом о го  п р о ф е с ій н о го  ко ле ктив у завж ди 
чекаєш з радістю  і хвилю ванням. А  якщ о це такий 
колектив як Держ авний З аслуж ени й  Буковинський 
ансам бль пісні і танцю  України, то  ц е  подвою є 
р а д ість . Не один деся то к  років цей прославлений 
колектив дивує слухачів і глядачів в и с о к о п р о ф е - 
сійним м истецтвом , стабільністю  в р о б о ті, неви
черпн им  д ж е р е л о м  тв о р ч о го  п о ш у к у . Л и ш е  ц ьо го  
р о к у  буковинці виступали на хоровій а са м б ле ї в 
Києві, бр али  участь у тор ж ествах на ч есть 150-річчя 
від дн я  на ро дж е ння М .В .Л и с е н к а . їм  щ и р о  а п ло 
дува ли  глядачі на ф естивалі "К рим ські з о р і" . З тр і
у м ф о м  пройш ли концерти  Буковинського ансам 
б л ю  пісні і танцю  на то р ж е ства х , присвячених 500-

КОНЦЕРТИ

щ 

- - і

Зустріч з
■

прекрасним
річчю  Запорізької Січі.

Д е  д ж е р е л а  такої високої’ тво рчої праці ц ь о го  
колективу? На мій п о гля д  у п остій н ом у звертанні д о  
п ісен ної народної' тво рч ості, в р о з у м н о м у  п о є д 
нанні класичної музичної' спадщ ини з сучасним  
м узичним  м и с те ц тв о ^ . Ц е  щ е  раз засвідчив при їзд 
ц ь о го  колективу д о  Іва'но-Франківська. К о н ц е р ти  в 
обласній  ф іларм онії та актовом у залі П р и кар п ат
ськ о го  університету пройш ли з великим успіхом , 
при несли  глядачам  неповторні хвилини р а до сті і за
д о в о ле н н я .

Найбільш  присутніх вразила ф ілігранна витончена 
техніка хор ово ї гр упи , яка п редставила  глядачам  
різнопланові народні пісні, їх о б р о б к и . С е р е д  них 
буковинські народні пісні "Л е т ів  г о л у б , ле тів " (с о 
лістка Л .К а р а б у та ), "З а й м у я в о ли ", " О й  мала 
вдова три  дівчиноньки", українські наро дні пісні 
" О й  у  в и ш н е в о м у  с а д у " ,  гуц ульськ а  на ро дн а  пісня 
1 О й  іш ла  я п о л о н и н к о в " .

П іс н і з в у ч а л и  с в іж о , о р и г ін а л ь н о . Ц е  -  н е в е л и ч к і 

с ц е н и  з н а р о д н о г о  ж и тт я . В о н и  в ід о б р а ж а к > ть  на

р о д н у  м уд р іс ть , б а га ту  м елодичну палітру ук р а 
їнської н а р о дн о ї пісні, непідробний тонкий н а р о д 
ний гу м о р . Н ар одні пісні хористи ви ко нук ^ь в 
оригінальній сучасній об р о б ц і х уд о ж н ь о го  керів
ника ансам блю , ла ур еа та  держ авної’ прем ії України 
ім. Т .Ш евченка А .К уш н ір ен ка. Він тонк о  відчуває 
н а р о дн у пісню , її  характер, вносить своє розум іння 
на р о дн о го  м узичного м е л о с у . Здавалось би, ко го  
м ож е здивувати п ро ста  м елодія народних пісень 
"П о д о л я н о ч к а ", "С кри пка би не гр а ла ". О д н а к  на 
основі цих народних пісень А .К уш н ір е н ко  створив 
оригінальні м узичні сценки з на ро дн о го  ж иття.

У  ко нц ер ті п р е к р а с н і була  представлена наша 
славна і героїчна історія. М о гутн ь о  і ви соко про- 
ф есійно прозвучали  "Д ум а  п р о  С а гайдачного" 
(м у з . А .К уш н ір е н к а ), "Балада п р о  О л е к с у  Д о в б у - 
ш а". Виконавець І .Д е р д а . Ці твори б у ли  органічно 
доповнені піснями "Га й да  з нами в Ц а р е гр а д" І.В о - 
робкевича, та "Г е й  Ви, стрільці січовії" М .Л е о н - 
товича.

З  пош аною  ставиться колектив д о  української 
п ісенної класики. У  виконанні х о р у  прозвучали 
бе зсм е ртн і "В е рх о в и н о , світку ти наш " (М .Л и с е н - 
ка ), "Ч о р н а  р ілля  ізорана" (о б р о б к а  С .  Лю дкевича), 
"О й  ішла я поло ни нко в" (М .К о л е с а ), "Щ е д р и к " і 
"З а ж ур и ли сь  галичани" (М .Л е о н то в и ч а ). Т р е б а  від
значити, щ о хор  органічно доповню є танцювальна 
гр упа . К о ж е н танець, створений заслуж еним  ар
тистом  Д .Л а с тів к о ю  та х о р е о гр а ф о м  С .К о р о л ю - 
ко м , сприймався глядачам и д у ж е  те п ло  і артисти- 
м усіли знову повторю вати окрем і їх ф рагм енти. 
Дівчата’  і хлопці танцю вали на диво ле гк о , зла 
го д ж е н о  і м ай стер но, точно передавали характер 
танцю , за дум  ба ле тм е й стра . В цьо м у плані о с о б 
ливо хочеться відмітити танці "К о за к ", "Б уковин
ський увиванець", "П е р е ту п и " та "Г о п а к ". Хоровий 
с упр о в ід  окрем их танців р оби ть їх щ е більш зм іс
товними. За м айстерне виконання народних пісень 
гарячими оплескам и на городили  глядачі солістів 
Л .К а р а б у ту  та М .П о ля к о в а .

С ло в о м , ко ж ен н о м е р  ко н ц е р тн о ї програм и Б у
ковинського ансам блю  пісні і танцю  подарував 
студента м  наш ого ун іверситету справж ню  радість, 
неповторні хвилини естети чного  задоволення.

Доцент Степан Домбровсьшй.

Відшкодування витрат за відрядження
П о ста новою  К а бінету міністрів України  внесено 

зміни д о  раніш е прийнятих ріш ень щ о д о  відш ко
дування витрат у зв 'язку із служ бо ви м и  в ідряд
ж енням и. У ста н о в ле н о , зо кре м а, щ о  підприєм ства, 
о б 'є д н а н н я , установи й організації відш кодовую ть 
працівникам , відрядж еним  у м еж ах України, ви
трати  по найму ж и тло в о го  прим іщ ення при поданні 
виправдних докум ен тів  у р озм ірі ф актичних витрат 
з урахуванням  дода ткови х п о с луг, щ о надаю ться у 
го те ля х , а за відсутності таких д о к ум е н тів  еони 
м о ж у ть  відш кодовуватися в ід р я д ж е н о м у працівни
кові у розм іра х, визначених керівником  п ідп ри 
єм ства, о б 'є д н а н н я , установи й організації, але не 
вище 100 купонів на д о б у  в столицях України і 
Р еспубліки  Крим , обласних ц ентрах і місті С е ва 
с то п о лі, 75 купонів -  в інших містах і районних 
ц ен тр ах, 50 купонів у реш ті населених пунктів.

В ід р я д ж е н о м у відш кодовується плата за б р о н ю 
вання місця у готелях  у р озм ірі 50 п ро це нтів  його 
ва рто сті. За кож ний д ен ь п еребування у в ідряд
ж енні, враховую чи час п еребування у д о р о з і, п ра 
цівникам виплачую ться до б о ві у  р озм ірі 200 к у 
понів. О с о б а м , тимчасово п ер еве ден им  або  від
рядж е ни м  д л я  р о б о ти  у  зоні в ідчуж ення на те» 
р и тор ії радіоактивного за бруднен ня внаслідок ч о р 
но би льськ ої ка тастроф и, виплачую ться доб ові у 
р озм ірі 325 купонів за кож ний де н ь  перебування у 
цій зоні.

Працівникам , відрядж еним  на тер и то рію  держ ав 
р у б ле в о ї зони, до б о в і сплачую ться у р озм ірі 200 
р ублів  за кож ний д е н ь  відрядж ення (враховую чи 
час перебування у д о р о з і). В ідш кодування вказаним

працівникам витрат по найм у ж и тлово го  
прим іщ ення (з  урахуванням  додаткови х п о с лу г, щ о  
надаю ться у го те ля х ) і п р о їзду  з місця відрядж ення 
д о  місця постій ної р о б о ти  провадиться в р уб ля х  у 
розм ірі фактичних витрат згідно з поданим и ви
п р а в н и м и  докум ен там и . В ідш кодування витрат по 
п р о їз д у  д о  місця відрядж ення працівникам , в ід
р ядж еним  на тер и то рію  держ ав р уб ле в о ї зони, 
здійсню ється в купонах Національного банку У к 
раїни у  розм ірі фактичних витрат згідно з поданим и 
виправдними докум ентам и.

У  разі в ідсутності докум ентів , щ о п ід тв е р д ж у 
ю ть витрати по найму ж итлового прим іщ ення, вони 
м о ж уть  відш кодовуватися в ідря дж е ном у праців
никові у р озм іра х, визначених керівником  ус та 
нови, п ідприєм ства й організації, але не вище 80 
р ублів  на д о б у  у столицях держ ав р у б ле в о ї зони і 
автоном них р е с п у б лік , обласних ц ен тр ах , 60 р ублів
-  в інших містах і районних ц ен тр ах, 40 р уб лів  -  у 
реш ті населених пунктів.

П лата  за броню вання місця у го те ля х  відшко^ 
довується у розм ірі 50 процентів його  вартості у 
р уб ля х .

Ц я постанова вводиться в дію  з 12 ли сто па да  
1992 р о к у . П овністю  її д р у к ує  газета "У р я д о в и й  
к у р 'є р " .
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